《习近平关于依规治党论述摘编》出版发行

中央党史和文献研究院编辑的《习 近平关于依规治党论述摘编》一书, 近日由中央文献出版社出版,在全 国发行。

治国必先治党,治党务必从严, 从严必依法度。党的十八大以来, 以习近平同志为核心的党中央站 在统筹中华民族伟大复兴战略全 局和世界百年未有之大变局的高 坚持依法治国与制度治党、依规治 党统筹推进、一体建设,严格执行 党章,紧紧围绕党和国家工作大局 推进党内法规制度建设,形成比较 完善的党内法规体系,党内法规制 度建设推进力度之大、取得成效之 显著前所未有,党的建设科学化、 制度化、规范化水平明显提高。习 近平同志围绕依规治党发表的

富,思想深刻,对于我们增强依规 治党的自觉性和坚定性,更好发挥 党内法规在维护党中央集中统一 领导、保障党长期执政和国家长治 久安方面的重大作用,在推进新时 代党的建设新的伟大工程、落实全 面从严治党方面的重大作用,确保 党在坚持和发展中国特色社会主 义的历史进程中始终成为坚强领

化国家、全面推进中华民族伟大复 兴提供坚强政治保证,具有十分重 要的意义。

《论述摘编》分10个专题,共计 400段论述,摘自习近平同志2012年 11月15日至2022年6月17日期间 的报告、讲话、文章、指示、批示等 180多篇重要文献。其中部分论述 是第一次公开发表。

村的一处花卉大棚,人们总能看到一 位身材匀称的女十在君子兰花从中 做直播。走近看才发现,这位女士已

今年66岁的于秋华栽培和销售 君子兰已有40多年。"过去推着小车 在街边卖,扛着纸壳箱坐火车到外地 卖,风餐露宿……"

上了年纪,于秋华"跑"不动了。 不少人劝她:"你这个年龄应该颐养 天年了。"可看着年轻人忙碌,闲不住 的她有些失落。

转变缘于一次意外"触网"。于秋 华看到村里的年轻人通过直播卖花, 才发现原来足不出户也能干事业。

向年轻人学习直播技巧后,于 秋华开始尝试每晚直播。从最开始 紧张得说不出话,到熟练地向网友 介绍君子兰的品质、特点,每次直播 都有上百人观看,她也收获了很多

线上直播卖货渐渐成为于秋华 主要的收入来源,每年销售额达二三 十万元。在于秋华带动下,村里不少 老人心思都活了,跟着她学习直播卖 货。白天教年轻人栽培花卉,晚上教 老年人直播,越是繁忙,于秋华越觉 得日子讨得有滋味。

【数说十年变化】

十年来,积极老龄观日益深入人 心。我国持续开展"银龄行动"等老 年志愿行动,发挥老年人积极作用; 大力发展老年教育,在基层设立超过 4万个老年教育学习点;广大老年人 积极参与各类文体活动,社会参与持 续扩大。

疫情期间,一批老年人坚守在志 愿者岗位;广袤的黑土地上,不少"60 后"开着大农机纵横驰骋……"老有 所为",正成为新时代的一道靓丽风

(新华社北京10月5日电)

在 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 ——新时代 新作为 新篇章

向 美 好 生 活

了30余家农家乐、19家农家旅馆,越 来越多村民吃上了"旅游饭"。2021 年,全村共接待游客65万人次,旅游 综合收入3.1亿元,人均纯收入超过 1.9万元,较2012年增加了6倍。

放眼全省,2021年,贵州森林覆 盖率达到62.12%,主要河流出境断面 水质优良率保持100%,乌江干流水 质达到二类标准,流域水质总体为 优。2021年贵州林下经济带动超过 300万农村人口增收,旅游及相关产 业增加值突破1000亿元。

水秀山清百业兴。记者从贵州 省相关部门获悉, 笃行生态优先、绿 色发展,贵州正以"在生态文明建设 上出新绩"为总目标,同步推进磷污 染防治、赤水河流域生态保护、乌江 流域生态保护等专项行动,同时加快 建立健全生态产品价值实现机制,今 年先后颁发了全省首张林业碳票、首 张集体林碳票,持续做好绿水青山就

是金山银山这篇大文章。 今年1月,杨清鑫和媳妇在化屋村 开起了一家名为"笑容顺安"的农家 乐,旅游旺季,一天能挣2000元左右。 平时除了打理农家乐,夫妻俩每天都 会开着小船去巡河,一人负责开船,一 人负责打捞河里的垃圾,配合默契。

"国庆节游客多了,生意忙了不 少。但再忙也要巡河,家门口的'饭 碗'一定要守好。"杨清鑫说,"河水不 清,游客不来;环境越好,生活越美。"

(新华社贵阳10月6日电)

让每个老年人都能拥有幸福晚年

党的十八大以来,在以习近平同 志为核心的党中央领导下,我国践行 积极应对人口老龄化的"中国方案", 推动解决老年人养老、健康、精神文 化生活、社会参与等方面的现实需求 问题,努力满足亿万老年人对美好生 活的新期待。

> 十年来,"养老"有了怎样的变化? 养老照料中心里的幸福生活

"要完善制度、改进工作,推动养 老事业多元化、多样化发展,让所有 老年人都能老有所养、老有所依、老 有所乐、老有所安" ——习近平

【故事】

10月4日重阳节这天,北京市朝 阳区安华怡园养老照料中心热闹非 凡。节日活动中,86岁的李明丽为40 多位"老伙伴"讲述了重阳节的由来。

这是李明丽人住后的第一个重阳 节。儿女工作忙、住得又远,曾经,李 明丽和老伴只能互相搀扶着过日子。

2021年,老伴生了一场病,从此 离不开尿管。需要专业照护的管路 护理,让李明丽犯了难。经多方了 解,一家人决定将二老送到距离儿子 家较近的安华怡园养老照料中心。

这家"藏"在老旧小区中的养老 照料中心,主要接收失能和部分失能 老人,能够容纳50人居住。李明丽 老伴的照护难题解决了,儿女看望老 两口也更方便。

"安华西里社区老年人多,这种 嵌入式的养老机构能够满足居住需 求,专业的照料也能让老人的子女放 心。"安华怡园养老照料中心院长杜

照料中心每天上下午各有一小 时锻炼时间。李明丽腿脚不便,坚持 坐着完成手指操和健身操。"练手也 是在练脑,现在我还思路清晰,这样 做可以防衰老。"

每月召开座谈会听取老人们对

饮食的意见,保证合理膳食的同时 尽力满足个性化需求;因新冠肺炎 疫情而封闭管理期间,与医养结合 签约医疗卫生机构合作,为失能老 人提供换尿管等专业服务;定期为 老年人洗澡、理发、修脚……住在这 样的养老照料中心,李明丽感到踏 实又舒心。

【数说十年变化】

在一个有着2.67亿老年人口的 发展中国家,如何实现老有所养? 十年来,我国大力完善社区居家养 老服务网络,逐步构建居家社区机 构相协调、医养康养相结合的养老 服务体系。

截至2022年第一季度,全国各 类养老服务机构和设施达36万个, 床位812.6万张,床位数是2012年底 的近2倍。目前,社区养老服务基本 覆盖城市社区和半数以上农村社 区。随着家庭养老床位、时间银行、 老年餐桌等服务模式不断涌现,越来 越多老年人在家和社区就能享受到

送上门的医养服务

"为老年人提供连续的健康管理 服务和医疗服务" 【故事】

"粟奶奶,血压控制得还可以,最 近有没有坚持吃药啊?"近日,在湖南 省长沙县果园镇田汉社区粟喜纯老 人家中,镇卫生院的医生王田边检查 边询问,为粟奶奶做健康评估。

粟喜纯今年已是88岁高龄,多 年前,老伴和两个儿子相继去世。常 年被膝关节炎困扰的她,出一次门都 十分困难;购买需长期服用的降压 药,更是成了她的头等难题。

居家养老群体就医不便,长沙县 开始探索智慧医养之路。2021年,在 湖南省卫生健康委支持下,长沙县选 取果园镇等地开展试点。

依托"湖南省医养结合智能服务 平台",果园镇通过"健康老龄"App 为辖区内及周边居民提供智慧医养 服务。护理上门、家医团队、专病管 理、居家照料、居家医养……老年人 日常所需服务,都可以"点单上门"。

在得知粟喜纯的情况后,王田带 领护理上门团队和居家照料护理团 队,经常上粟奶奶家中看望她,成了 她的"健康守门人"。

"他们来了,我特别开心!"测量 血压、心电图检查、用药指导、聊天、 剪发、房间整理……一整套的医养服 务,让粟喜纯感受到"不是亲人胜似 亲人"的关怀。

在果园镇,像粟喜纯一样,越来 越多的老人享受到了便捷的医养结

"我们希望把专业的医疗和照料 服务送到老年人身边,让他们在家门 口就能享受到优质的服务。"果园镇 卫生院负责人王涌江说。

【数说十年变化】

十年来,我国加快推进老年健康 服务体系建设,开展老年健康促进行 动,不断提高老年人健康管理和服务 水平;深入推进医养结合,增加居家 社区医养结合服务供给。

如今,老年健康与医养结合服务 已被纳入基本公共卫生服务项目。 截至2021年年底,全国医养签约数 是2017年的6.6倍;两证齐全医养结 合机构数较 2017 年增加 76.7%。深 受老年人欢迎的医养结合服务,正在 向更加优质、高效和便捷迈进。

直播卖花的"网红"老人

"要为老年人发挥作用创造条 件,引导老年人保持老骥伏枥、老当 益壮的健康心态和进取精神,发挥正 能量,作出新贡献" ——习近平

在吉林省公主岭市大岭镇黄花

持续做好绿水青山就是金山银山这篇大文章—— 贵州:绿色发展闯新路

○ 新华社记者 李自良 潘德鑫

汽车在贵州省黔西市新仁收费 站刚下高速,两侧青山迎面,山间一 条8米多宽的崭新旅游公路蜿蜒在 迷人的秋色中。

行至乌蒙山腹地的黔西市新仁 苗族乡化屋村,打开车窗,清爽的空 气沁人心脾。路边的农家乐、民宿门 前旌旗招牌各色各样,一栋栋黔西北 民居简洁大方。

村口一家苗绣车间中,27岁的苗 族姑娘杨文丽正带着绣娘们飞针走 线,赶制颇具苗族特色的旅游文创产 品,一幅9米长的苗绣长卷即将完 工。长卷画面上,错落有致的民居掩 映在青山绿水间,身着少数民族服饰 的村民们载歌载舞。

"苗绣长卷展示了化屋村 10年 来的改变,这是我们用苗族特有的方 式记录村民的美好生活,迎接党的二 十大。"杨文丽告诉记者,村里十多位 绣娘设计制作了这幅长卷,一针一 线,用心用情。

地处乌江上游、六冲河畔的化屋 村,曾经和贵州山区的许多贫困村一 样,生活贫困和生态恶化交织。

顾,小村庄是一番动人景象,山水旖 旎如画,道路平整宽阔,楼房整齐漂 亮,环境优美宜人……

2021年春节前夕,习近平总书记 来到化屋码头,沿江岸步行察看了乌 江生态环境和水质情况,对当地加强 入河排污口管理和水质监测体系建 设的做法表示肯定。他强调,要牢固 树立绿水青山就是金山银山的理念, 守住发展和生态两条底线,努力走出 一条生态优先、绿色发展的新路子。

黔西市当地干部告诉记者,化屋 村过去曾大面积开荒向山要粮,也曾 "网箱养鱼、驾船捕鱼"向水要经济,最 后"山秃了,水臭了"。而哺育着化屋 村的乌江,流域内承载了贵州一半以 上的人口和经济总量,也因粗放发展、 两岸污水处理滞后,一度成为"污江"。

党的十八大以来,化屋村开始 "两条腿走路",一方面通过山地增绿 等措施加快生态修复,一方面依靠国 家扶贫政策,补基础设施短板。2017 年村里脱贫摘帽后,生态建设脚步也 不停歇。

在村里一家农家乐门口,记者碰 而今,在化屋码头旁的广场环 到了刚巡河归来的村民杨清鑫,他脚

上的胶鞋、手里的滤网还滴着水。十 几年前,杨清鑫就在乌江支流六冲河 里打鱼为生。2019年,为保护河道环 境,六冲河全面禁渔,村里渔民分批 转产上岸,他加入了村里护河队负责 清理河道垃圾。

化屋村村干部说,近几年,村里 除了配备护林队、护河队,还拆除网 箱1000多平方米;建设污水处理设施 116座,村民生活污水不再直排入河。

几乎同时,贵州也以前所未有的 力度推进乌江流域生态修复,推进实 施《乌江流域生态环境保护规划》,全 面推行五级河长制,大力整治沿岸磷 化工污染,全面禁渔……

"近年来村里的变化让我们深刻 认识到,绿色发展才是长远的路。"化 屋村驻村第一书记常开林告诉记者, 2021年以来,为了不污染河流,化屋 码头对游船油污处置实行更严格管 理,并启用新能源船舶逐步替代燃油 型船舶,还实施了特色民居改造工程 提升污水治理水平。

据统计,目前化屋村的森林覆盖 率增至60%以上,主要河流水质也恢 复至二类以上。依托好生态,村里开

蹄疾步稳谋发展 笃行致远开新局

(上接第一版)

-社会治理有效。平安黔东 南、法治黔东南建设深入推进,人民 群众安全感和满意度排全省前列,防 灾减灾救灾能力不断提升,社会大局 和谐稳定。

与此同时,我州大力实施"六网 会战",全面推进"两新一重"建设,交 通网络不断优化,水利建设不断提 升,能源基础不断增强,城乡配套不 断完善……基础设施的重大突破,为 推动高质量发展提供了强大支撑。

锦绣黔东南山清水秀绿意浓

今年,从全省首例破坏生态环 境认购"碳汇"案,到发出全省首份 《碳汇认购令》,再到建立全省首个

生态环境司法绿碳实践基地和全省 首个检校合作碳汇与司法实践教育 基地……黔东南州生态文明建设步

而对于黔东南人来说,生态文明 建设的成果已然切身感受。

天蓝了,县城以上城市空气质量 优良天数比率达96%以上,生态环境 质量指数全省第一。

水清了,地表水出境断面水质居 全国前列。

地绿了,完成造林228万亩,治 理石漠化262平方公里、水土流失 1102平方公里。剑河、榕江、天柱、雷 山、三穂5个县被授予贵州省"森林 城市",雷山成为国家首批生态综合

补偿试点和省级生态产品价值实现 机制试点。

环境更美了,为扎实有力做好污 染防治,我州狠抓中央和省委环保督 察发现问题整改,强力推进污染防治 "五场战役""双十工程",全面完成污 染减排目标。

通过全面落实长江流域十年禁 渔,全面实行河湖长制、林长制,完善 生态环境监测评价制度,执行生态环 境损害终身责任追究制,全州生态文 明机制也不断完善。

如今,走进黔东南,所到之处,青 山连绵,绿水悠悠,空气清新。生态 文明成为全民共识,触手可及的绿水 青山已成为锦绣黔东南的亮丽名片,

黔东南绿水青山"幸福不动产"持续 增值,绿色发展的底色更加靓丽。

此外,过去五年,我州坚决贯彻 落实全面从严治党要求,政府自身建 设不断推进,治理能力不断提升。

面对突如其来的新冠肺炎疫情, 各级干部闻令而动、立体防控,广大 医务工作者白衣执甲、逆行出征,488 万黔东南人民同心协力、共同抗疫, 夺取了疫情防控和经济社会发展"双 胜利"。 过去,黔东南创造了一个个奇

迹;未来,黔东南一定奉献一个个精 彩。全州上下将更加紧密地团结在 以习近平同志为核心的党中央周围, 在省委、省政府和州委州政府的坚强 领导下,不忘初心、牢记使命,踔厉奋 发、笃行不怠,奋力推动全州经济社 会高质量发展,为开创百姓富、生态 美的锦绣黔东南新未来而不懈奋斗!

"全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践,开辟了百 年大党自我革命的新境界。"

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的 勇气和定力推进全面从严治党,推动新时代全面从严治党取得了历 史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响。

政治引领 聚焦"两个维护"强化政治监督

天高云淡、空气清新。走进位于祁连山南麓的木里矿区,昔日 煤灰遮天、深坑横陈之景不再,取而代之的是满目青绿。

木里矿区综合整治之所以能取得显著成果,首先从政治纪律查 起、深挖彻查生态问题背后的政治问题是关键所在。

党的十九大报告指出:"把党的政治建设摆在首位""党的政治 建设是党的根本性建设"。

各级党组织不断增强"两个维护"的政治自觉,确保党中央决策 部署贯彻落实到位。纪检监察机关坚持党中央决策部署到哪里、政 治监督就跟进到哪里,带头践行"两个维护",紧紧围绕党和国家工 作大局发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

腐败问题本质上是政治变质,腐败问题的背后往往有政治问题 近日,孙力军政治团伙所涉案件分别一审宣判。依法严惩孙力 军政治团伙,充分体现了党中央以零容忍态度惩治腐败的坚定决心 和坚强意志。

坚持处置问题线索从政治纪律严起,开展审查调查从政治纪律 查起……各级纪检监察机关始终抓牢政治纪律这个最根本、最重要 的纪律,将政治监督与审查调查深度融合,把严明政治纪律和政治 规矩落实到具体人和事,着力消除政治隐患、维护政治安全。

同时,紧盯"关键少数",深入贯彻《中共中央关于加强对"一把手" 和领导班子监督的意见》,强化对贯彻执行民主集中制、依规依法履职 用权、担当作为、廉洁自律等情况的监督,促进以身作则、担好责任。

2020年初,新冠肺炎疫情来袭。疫情发生之初,党中央就印发 《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的 通知》,明确强调对不敢担当、作风飘浮、落实不力的,甚至弄虚作 假、失职渎职的,要严肃问责。

自身过硬才打得了硬仗。从脱贫攻坚到乡村振兴,在一次又一 次大战大考中,政治监督始终有力有效,坚决破除贯彻落实党中央 决策部署过程中的形式主义、官僚主义,让党旗在一线高高飘扬。

聚焦把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动 高质量发展等重大战略,聚焦全面深化改革开放、促进共同富裕、推 进科技自立自强、防范化解重大风险等重点任务,各级纪检监察机 关加强监督检查,推动党中央决策部署落实落地,以坚定有力的履 职尽责为经济社会发展保驾护航。

系统施治 打出全面从严治党"组合拳"

"全国共查处违反中央八项规定精神问题7799起,批评教育帮 助和处理11226人,给予党纪政务处分7752人。

2022年9月26日,中央纪委国家监委公布了今年8月全国查处 违反中央八项规定精神问题汇总情况,这已是该数据连续第108个月公布。

八项规定,深刻改变中国。

2012年12月4日,中共中央政治局会议审议通过中央政治局关于改进工作作风、密切 联系群众的八项规定。以中央八项规定破题,一场激浊扬清的作风之变涤荡神州大地。 党的十九大以来,党中央对持之以恒正风肃纪作出新部署、提出新要求,修订完善中央八 项规定实施细则,推进全党作风建设不松劲、不停步、再出发。

从遏制"舌尖上的浪费",到刹住"车轮上的腐败",再到整治"会所里的歪风";从多措 并举遏制"天价月饼""天价烟酒",到厉行节约、反对浪费成为社会新风尚,再到婚事新办、 丧事简办被越来越多人接受……党风政风引领社风民风,人民群众成为了作风建设的参 与者和受益者。

党的十八大以来,截至今年4月,全国共查处违反中央八项规定精神问题72.3万起,给 予党纪政务处分64.4万人。人民群众深恶痛绝的歪风邪气得到有效遏制。

人们清晰记得,2014年12月13日,习近平总书记在江苏镇江考察时,74岁的老人崔荣 海挤到人群前,紧紧握着总书记的手说:"您是腐败分子的克星,全国人民的福星!

以钉钉子精神加强作风建设,以零容忍态度坚决惩治腐败。

由衷的赞叹,折射出人民群众对反腐败斗争的衷心拥护。 党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以猛药去疴、重典治乱的决心,以刮

骨疗毒、壮士断腕的勇气推进反腐败斗争-"打虎"无禁区。党的十八大以来,已有超过500名中管干部被立案审查调查

"拍蝇"不手软。党的十九大以来,截至今年4月,全国共查处民生领域腐败和作风问 题49.6万个,给予党纪政务处分45.6万人。

"猎狐"不止步。党的十九大以来,"天网行动"共追回外逃人员6900人,追回赃款 327.86亿元,"百名红通人员"已有61人归案。

从腐败和反腐败"呈胶着状态",到反腐败斗争"压倒性态势已经形成",再到"取得压 倒性胜利并全面巩固",十年来,党风廉政建设和反腐败斗争成效显著。 做实以案促改、以案促治,做好"后半篇文章";切实发挥思想政治教育的"法宝"作用,

将其贯穿日常监督和执纪执法全过程;发挥廉洁文化正面引导作用,将正面引领与反面警

党的十八大以来,不敢腐的震慑不断强化、不能腐的笼子持续扎牢、不想腐的堤坝日 益稳固,党风廉政建设和反腐败斗争真正做到了"抓铁有痕、踏石留印"。

深化改革 推动完善党和国家监督体系

2018年3月23日,北京平安里西大街。

随着"中华人民共和国国家监察委员会"古铜色牌匾上的红绸揭开,一个全新的国家 反腐败工作机构正式挂牌。

从开展试点到全面推开;从相继组建各级监察委员会,到国家监察委员会正式揭牌; 从制定监察法,到公职人员政务处分法、监察法实施条例、监察官法等一系列相关法规制 度制定出台……

国家监察体制改革蹄疾步稳、持续深化,党中央对反腐败工作的集中统一领导不断加 强,反腐败工作规范化、法治化、正规化水平不断提升。 同时,有效运用"四种形态",让红脸出汗成为常态,抓早抓小、防微杜渐,有力推动管

党治党实现从"惩治极少数"向"管住大多数"的转变。 数据显示,党的十八大以来,截至今年4月,全国纪检监察机关运用"四种形态"批评教 育帮助和处理1134.4万人次。其中,运用第一、二种形态处理人数占比合计超过90%,充分

体现出强化日常监督取得的成效。 2022年7月,十九届中央第九轮巡视反馈工作全部完成。十九届中央巡视高质量完成

继十八届中央巡视探索开展专项巡视、试点开展"机动式"巡视、首次开展"回头看" 后,十九届中央巡视再出发,不断深化政治巡视,紧盯人民群众反映强烈的突出问题,不断 释放利剑高悬、震慑常在的鲜明信号。 推进纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视监督"四项监督"统筹衔接、全面覆盖;以党

内监督为主导,推动各类监督有机贯通、相互协调……在党中央坚强领导下,党和国家监 督体系不断完善,党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强。 在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,充分发挥全面从严治党的政治引领和

政治保障作用,以全面从严治党强化党的先进纯洁、团结统一,我们党就一定能够带领人

(上接第一版)

这是中秋佳节,贵州医科大学第二附 属医院援筑医疗队在信中的"承诺"。而 今,他们载誉凯旋。

民在新的征程上不断取得新的伟大胜利。

10月6日,沪昆高速公路凯里收费 站。迎宾骑警威风凛凛,更带着对英雄们 的敬意;大道两旁红旗招展,标语醒目,欢 呼声热烈;医护人员们衣着整齐,在车里 笑容满面,激动地朝熟悉的身影挥手。

"远远看上一眼就高兴了,就放心 了。"尽管知道医护人员需运转至酒店隔 离不能下车,州医院急诊科医生杨浩宇 的母亲和外婆还是来到现场,期待透过 车窗能见上一面。"之前其他地方有疫情 的时候他都是主动报名,这次不仅去了 贵阳,还到毕节织金的乡下,主动承担上 门核酸任务,半夜还在留守老人家中,我 们真的十分自豪。"杨浩宇的母亲激动地

54岁的老党员王继福尽管身体不舒

服也自发来到现场,"我身体不能支撑我 站太久,但是我想着一定要来看看,表达 一下我的心情。"王继福说自己尽管不能 像他们一样奋战一线,但是戴好口罩,及 时做核酸,支持疫情防控工作,也是为国 泰民安的当下出一份力。 人群里,吴卓艺、吴亦馨格外瞩目,她

(新华社北京10月5日电)

们特意为妈妈画了一幅画,在路口安静地 等着妈妈回家,在看到车辆缓缓驶出收费 站时,姐俩顿时沸腾,摇动手中的红旗,大 喊:"欢迎回家!" 据悉,截至10月6日,援筑援毕抗疫返

州医务人员共计979人,其中贵阳返回501 人、毕节返回478人,各医务人员身体自我 监测均正常,未出现发热、感冒等症状,总 体健康监测情况良好。